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1		  Abbie, A. A.  THE ORIGINAL AUSTRALIANS.  First Edition; 
pp. 288; 16 plates, 12 text figures, bibliography & sources, addenda, 
index; original papered boards; a very good copy in slightly worn 
dustwrapper; scarce.  Wellington; A. H. & A. W. Reed; N.D. [c. 1969].  
#22733	 A$75.00
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2		  Anderson, Edward F.  PLANTS AND PEOPLE OF THE 
GOLDEN TRIANGLE.  Ethnobotany of the Hill Tribes of Northern 
Thailand.  Cr. 4to, First Edition; pp. 280(last blank); full-page map, 
200 illustrations on 76 fine coloured plates, a few text illustrations, 
4 appendices, bibliography, general index, index to scientific plant 
names, index to common plant names; original papered boards; a fine 
copy in dustwrapper.  Portland, Oregon; Dioscorides Press; (1993).  
#36614	 A$85.00
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3		  Angas, George French.  SAVAGE LIFE AND SCENES IN  
AUSTRALIA AND NEW ZEALAND: Being an Artist’s Impres
sions of Countries and People at the Antipodes.  2 vols., post 8vo, 
Facsimile Edition; Vol. I, pp. [ii], xii, 340; Vol. II, pp. [ii], viii, 280; 12 
plates, 9 text illustrations, appendix; a very good ex-library set, with 
labels & stamps on front endpapers, title versos & spines, otherwise 
clean and sound.  [Adelaide; Libraries Board of South Australia; 
1969].  ***Facsimile of the Second Edition, published in 1847.  [Bagnall 
117 - original issue].  #14574	 A$85.00
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4		  Ball, Ian M.  PITCAIRN.  Children of Mutiny.  First Edition; pp.  
[ii], xvi, 382(last 2 blank); endpaper & 1 double-page map, 33 
illustrations (2 double-page & several full-page), index; original 
papered boards; a nice copy in torn dustwrapper.  Boston; Little, 
Brown & Co.; (1973).  ***A study of the island and a new look at the 
Bounty Mutiny.  #33136	 A$85.00
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5		  Bates, Henry Walter.  THE NATURALIST ON THE RIVER 
AMAZONS.  A Record of Adventures, Habits of Animals, Sketches 
of Brazilian and Indian Life, and Aspects of Nature under the Equator, 
during Eleven Years of Travel.  With a Memoir of the Author by Edward 
Clodd.  Med. 8vo; Reprint of the Unabridged Edition [of 1863]; pp. 
xcii(Clodd’s Memoir), 396(last blank); folding map, photogravure 
portrait frontispiece, double-page coloured plate showing mimicry 
in butterflies & 43 illustrations (a few full-page), index; original cloth 
(spine a little spotted; some minor foxing to uncut edges; small stain to 
upper corner margin of frontispiece, but a very good, clean copy); very 
scarce.  London; John Murray; 1892.  ***Bates and Alfred Russel Wallace 
initially set out together to explore the Amazon and Rio Negro Rivers for 
natural history specimens.  This is the last edition of the complete text, all 
later editions being abridged.  Clodd’s Memoir of the Author (new to this 
edition) is also a valuable addition to this work.  #67669	 A$475.00
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6		  Blainey, Geoffrey.  TRIUMPH OF THE NOMADS.  A History 
of Ancient Australia. First Edition; pp. x, 286(last blank); endpaper 
map, 2 double-page maps, 1 text map, notes & sources, index; original 
papered boards; a nice copy in slightly worn dustwrapper.  (Melbourne); 
Macmillan; (1975).  #32550	 A$60.00
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7		  Buchner, Ludwig.  MAN.  Past, Present and Future.  A Popular 
Account of the Results of Recent Scientific Research as regards the 
Origin, Position and Prospects of the Human Race.  From the German 
of Dr. L. Buchner, ... By W. S. Dallas.  First Edition; pp. xvi, 368, 353-
364(last blank); appendix, index; original cloth, decorated in gilt & 
black; (a stamp on title-page & at head of Page 1; otherwise a nice 
bright copy); scarce.  London; Asher & Co.; 1872.  #65896	 A$75.00
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8		  Burton, R.; Edited by.  VENUS OCEANICA.  [Anthropological 
Studies in the Sex Life of the South Sea Natives].  The Sexual Life 
of South Sea Natives, By Professor B. Schidloff.  Erotic Rituals of 
Australian Aboriginals, By Doctor H. Basedow.  Ethnopornographia, 
By Doctor W. E. Roth.  Edited by R. Burton.  Med. 8vo, First Edition; 
pp. 414, [2](blank); sketch map of Australia, almost 100 illustrations 
& figures (several full-page); gilt spine; a very good copy in the original 
patterned cloth (spine ends & corners slightly worn); very scarce.  New 
York; Privately Printed for Subscribers, The Oceanica Research Press; 
1935.  ***Limited Edition of 925 numbered copies, “sold only to adult 
students of anthropology” (this copy unnumbered).  Includes, inter alia, 
Queensland, Samoa, New Hebrides, Hawaii, etc.  #24220	 A$525.00
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9		  Calwell, A. A.; M.H.R.  LABOR’S ROLE IN MODERN 
SOCIETY.  First Edition; pp. 192; index; original papered boards; a 
nice copy in slightly worn dustwrapper.  Melbourne; Lansdowne Press; 
1963.  ***Inscribed and signed by the Author.  #27786	 A$25.00
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10	 Cameron, Ian.  LOST PARADISE.  The Exploration of the Pacific.  
Impl. 8vo, First U.S. Edition; pp. 248; a few maps, 24 coloured plates (3 
double-page) & numerous other b/w. illusts, appendices, bibliography, 
index; original brown cloth-grained papered boards, spine lettered in 
gilt; a nice copy in worn dustwrapper.  Topsfield, Massachusetts; Salem 
House Publishers; (1987).  ***With a chapter on American exploration 
in the Antarctic and numerous other references to southern waters.  
Renard 280.  #30280	 A$30.00
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11	 Chater, Melville.  UNDER THE SOUTH AFRICAN UNION.  
Super roy. 8vo; pp. 391-88; double-page map, 24 coloured plates, 97 
b/w. illustrations; contained in the National Geographic Magazine, 
April, 1931; original wrappers.  Washington; National Geographic 
Society; 1931.  ***Including, amongst others, “Fire-Walking Hindus of 
Singapore”, by L. Elizabeth Lewis, 10 pp., with 12 illusts.  	
#21188	 A$30.00
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12	 Cobbe, Hugh; Editor.  COOK’S VOYAGES AND THE 
PEOPLES OF THE PACIFIC.  Cr. 4to, First Australian Edition; 
pp. 144(last blank); double-page map, 14 coloured illustrations on 
8 plates, 117 b/w. illustrations & maps, references; original papered 
boards; a nice copy in dustwrapper.  Canberra; Australian National 
University Press; 1979.  ***Including interesting photographs of artefacts, 
etc.  #2157	 A$75.00
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13	 Conner, Daniel & Miller, Loraine.  MASTER MARINER.  Capt. 
James Cook and the Peoples of the Pacific.  Oblong 4to, First Australian 
Edition; pp. xii, 164; 7 maps, 4 coloured & 61 b/w. plates, 16 other 
illustrations, bibliography; a nice copy in slightly worn dustwrapper.  
(St. Lucia); University of Queensland Press; (1979).  #2159	 A$65.00
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14	 Cope, E. D.  THE ORIGIN OF THE FITTEST.  Essays on 
Evolution.  First Edition; pp. [ii], xx, 458(last blank), [16](adv.), 
[2](blank); 20 plates, 81 figures, index; original cloth (spine ends 
slightly worn); a very good copy; scarce.  New York; D. Appleton and 
Company; 1887.  #66678	 A$175.00
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15	 Darwin, Charles.  THE DESCENT OF MAN, and Selection in 
Relation to Sex.  By Charles Darwin, M.A., F.R.S.  Second Edition, 
Revised and Augmented.  Twenty-Third Thousand.  With Illustrations.  
Cr. 8vo, Second Edition, Eleventh Issue; pp. [ii](blank), xvi, 694(last 
blank); 78 text illustrations, Table of Additions & Corrections, 
Supplemental Note, extensive index; original blind-stamped green 
cloth, spine gilt; uncut & partly unopened (a few leaves a little carelessly 
opened); with the ticket of W. & E. Pickering, Bath on rear pastedown; 
a very good copy; scarce.  London; John Murray; 1888.  ***Freeman 
966.  As Freeman notes:  the word ‘evolution’ occurs, for the first time in 
any of Darwin’s works, on Page 2 of the first volume of the first edition, 
before its appearance in the sixth edition of the ‘Origin’ in the following 
year.  This edition includes the Supplemental Note on Sexual Selection in 
Relation to Monkeys (Reprinted from Nature, November 2, 1876, p. 18).  
This first appeared in the 12th Thousand of 1877.  #66520	 A$350.00
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16	 Darwin, Charles.  THE DESCENT OF MAN, and Selection in 
Relation to Sex.  By Charles Darwin, M.A., F.R.S.  Second Edition, 
Revised and Augmented.  Thirty-Third Thousand.  With Illustrations.  
Cr. 8vo, Second Edition, reprinted; pp. [ii](blank), xvi, 694(last blank); 
78 text illustrations, Table of Additions & Corrections, Supplemental 
Note, extensive index; uncut in the original blind-stamped green cloth, 
spine gilt; a very nice copy; scarce.  London; John Murray; 1896.  
***Freeman 979.  As Freeman notes:  the word ‘evolution’ occurs, for the 
first time in any of Darwin’s works, on Page 2 of the first volume of the 
first edition, before its appearance in the sixth edition of the ‘Origin’ in the 
following year.  This edition includes the Supplemental Note on Sexual 
Selection in Relation to Monkeys (Reprinted from Nature, November 
2, 1876, p. 18).  This first appeared in the 12th Thousand of 1877.  
#66524	 A$275.00
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17	 Darwin, Charles.  THE DESCENT OF MAN.  And Selection 
in Relation to Sex.  By Charles Darwin, M.A., F.R.S.  Author of “The 
Origin of Species,” etc., etc.  Reprinted from the Second English 
Edition, Revised and Augmented.  Illustrated.  Cr. 8vo; pp. viii, 
800(last 3 blank); portrait frontispiece, 78 text illustrations, extensive 
index; original cloth; top edge gilt (a little flecked; inner margin of 
title-page restored; new endpapers); a very good copy.  New York; A. 
L. Burt Company, Publishers; N.D. [c. 1900].  ***Presumably Freeman 
988, as the title-page has the circular device with the text: ‘Burt’s Library 
of the World’s Best Books’, but the spine has ‘The Home Library’ in gilt (see 
Freeman 973).  #66508	 A$25.00
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18	 Darwin, Charles.  THE DESCENT OF MAN, and Selection in 
Relation to Sex.  By Charles Darwin, M.A., Fellow of the Royal Society, 
Etc.  With Illustrations.  New Edition, Revised and Augmented.  
Complete in One Volume.  Cr. 8vo; pp. [5]-708(last 3 blank, complete, 
as issued); 78 text illustrations, extensive index; original publisher’s 
half pebble-grained cloth, with marbled sides; spine decorated in gilt; 
(slight wear to board edges); a very good copy.  New York; Hurst and 
Company, Publishers; N.D. [c. 1900].  ***Freeman 992.  In this variant, 
the spine carries the words “Edition De Luxe” at foot.  #66528    A$50.00
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19	 de Quatrefages, A.  THE HUMAN SPECIES.  Second Edition.  
Cr. 8vo, Second Edition; pp. [ii](adv.), [iii]-x, 498, [2](blank), 
32(adv.); original red cloth, decorated in gilt & black (a little worn; 
lacking half-title); a very good copy; scarce.  London; C. Kegan Paul 
& Co.; 1879.  ***The International Scientific Series Vol. XXVI.  First 
published in the same year.  #65816	 A$45.00
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20	 de Waal, Frans.  PEACEMAKING AMONG PRIMATES.  
Med. 8vo, First Edition; pp. xiv, 294, [4](blank); very numerous 
illustrations, bibliography, index; original cloth; a fine copy in slightly 
torn dustwrapper.  Cambridge, Massachusetts; Harvard University 
Press; 1989.  ***Including insights into sexuality.  #50245	 A$45.00
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21	 de Waal, Frans.  THE APE AND THE SUSHI MASTER.   
Cultural Reflections by a Primatologist.  First U.K. Edition; pp. 
x, 438(last 5 blank); 16 plates, 15 illustrations & figures, notes, 
bibliography, index; original papered boards; a fine copy in dustwrapper.  
(London); Allen Lane, The Penguin Press; (2001).  #34833	 A$35.00
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22	 Doughty, Charles M.  TRAVELS IN ARABIA DESERTA.  With 
a New Preface by the Author, and all the Original Maps, Plans and 
Cuts.  2 vols., thick demy 8vo, Second Edition, Second Impression, U.S. 
Issue; pp. xxvi, 624; xiv, 690; 2 portraits, large folding coloured map 
in pocket, 8 text maps & plans (2 full- page), 5 folding plates, 3 full-
page plates, appendices, index & glossary of Arabic words (148 pp.); 
original cloth; top edge gilt, fore and lower edges uncut; (spines very 
slightly faded); a fine, clean set.  New York; Boni & Liveright; [1921].  
***Actually the U.K. edition with the title-page carrying the U.S. imprint 
(the spines carry at the foot the names of the U.K. publishers - Jonathan 
Cape and the Medici Society).  With Preface to the “Third Edition” (in 
addition to those of the First and Second Editions) by Doughty, as in the 
U.K. issue, and otherwise identical to the Second Edition, which was reset 
from the First of 1888.  #7111	 A$350.00
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23	 Edey, Maitland A. and Johanson, Donald C.  BLUEPRINTS.  
Solving the Mystery of Evolution.  Med. 8vo, First Edition; pp. xii, 
420(last 2 blank); 16 plates, a few figures, bibliography, index; original 
papered boards; a nice copy in dustwrapper.  Boston; Little, Brown 
and Company; (1989).  #28045	 A$35.00
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24	 Eliade, Mircea.  OCCULTISM, WITCHCRAFT, AND 
CULTURAL FASHIONS.  Essays in Comparative Religions.  First 
Edition; pp. [x], 148, [2](blank); notes, index; original cloth; a very 
good copy.  Chicago and London; The University of Chicago Press; 
(1976).  #66110	 A$30.00
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25	 Elkin, A. P.; Edited by.  STUDIES IN AUSTRALIAN 
LINGUISTICS.  Cr. 4to, First Edition; pp. 174; 3 text maps, several 
tables; original wrappers (spine worn; corner torn from rear wrapper); 
very scarce.  Sydney; The Australian National Research Council; N.D. 
[c. 1940?].  ***The Oceania Monographs, No. 3.  #47443	 A$150.00
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26	 Elkin, A. P.  ANTHROPOLOGY AND THE FUTURE OF 
THE AUSTRALIAN ABORIGINES.  Cr. 4to; Pp. 1-18; 3 plates.  
[with]  NATIVE EDUCATION, WITH SPECIAL REFERENCE 
TO THE AUSTRALIAN ABORIGINES, pp. [459]-500; 1 plate.  
[with]  ANTHROPOLOGY IN AUSTRALIA, 1939, pp. 29.  [with]  
MAN AND HIS CULTURAL HERITAGE, pp. 28.  [with]  THE 
KOPARA:  The Settlement of Grievances, pp. 192-198.  Together in 
one volume, cloth-backed boards.  [Sydney]; Extracted from Oceania; 
1934-1951.  #51207	 A$95.00
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27	 Elkin, A. P.  THE AUSTRALIAN ABORIGINES.  How to 
Understand Them.  Fourth Edition, Fourth Impression; pp. xxii, 
394(last blank); double-page map, coloured frontispiece, 32 b/w. plates, 
a few tables, appendix, index; original cloth; a fine copy in slightly worn 
& repaired dustwrapper.  (Sydney); Angus and Robertson; (1970).  
***First published in 1938.  #67649	 A$50.00
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28	 Elkin, A. P.  ABORIGINAL MEN OF HIGH DEGREE.  Second 
Edition, Second Impression; pp. xxiv, 188(last 3 blank); endpaper & 2 
other maps, notes, index; a very good copy in dustwrapper.  (St. Lucia); 
University of Queensland Press; (1980).  #57758	 A$65.00
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29		 Ellis, William.  The Advertiser Historical Series No. 2.  NARRATIVE 
OF A TOUR THROUGH HAWAII, or Owhyhee; with remarks on 
the History, Traditions, Customs and Language of the Inhabitants of 
the Sandwich Islands.  By William Ellis, Missionary from the Society 
and Sandwich Islands.  (Reprint of the London 1827 Edition).  With 
an Introduction By Lorrin A. Thurston.  Pp. [ii](blank), 480; portrait 
frontispiece, 2 folding maps, 14 illustrations (mostly full-page), facsimile 
signature, appendix on the Hawaiian language; original cloth, gilt; (covers 
a little flecked; a very good copy; scarce.  Honolulu, Hawaii; Hawaiian 
Gazette Co., Ltd.; 1917.  ***See Hill, Volume II, pages 143 and 414: “The 
Narrative of English missionary William Ellis is particularly important, as it 
was the first book written about the Hawaiian islands and the first serious notice 
of the islands since Captain Cook’s discovery of them forty-eight years earlier.  It 
may be called the first scientific book on Hawaii: although its main purpose 
was to report on mission progress, and Ellis was primarily interested in local 
manners and traditions, he was sufficiently expansive to include observations 
on such natural and cultural history topics as volcanoes, antiquities, and the 
anthropology of the islands.”  He includes an account of the death of Captain 
Cook from an eyewitness report of native Hawaiians.  This edition is from the 
considerably enlarged second edition of 1827 ( first published 1826) and includes 
material also from Ellis’s Journal of 1825: “This combination constitutes the 
clearest, most accurate, and detailed account extant of the physical and social 
conditions existing in Hawaii in 1823.” - Hill.  See also Forbes 656/657 and 
Hill (second edition) 547.  #67087	 A$135.00
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30	 Eyre, Edward John.  JOURNALS OF EXPEDITIONS OF 
DISCOVERY INTO CENTRAL AUSTRALIA, and Overland 
from Adelaide to King George’s Sound in the Years 1840-1; sent by 
the Colonists of South Australia, with the Sanction and Support of the 
Government:  Including an Account of the Manners and Customs of 
the Aborigines and the State of their Relations with Europeans.  2 vols., 
Facsimile Edition; Vol. I, pp. [ii], xx, 448; folding map (in pocket), 
5 plates from steel engravings (by G. Hamilton, E. Gill and J. Neil, 
including a portrait of Wylie) and 6 from lithographs of natural history 
subjects, 6 appendices (natural history, by J. E. Gray, Dr. Richardson, 
Adam White, John Gould & others); Vol. II, pp. [ii], vi, 512; large 
partially coloured folding map (in pocket), 5 plates from steel engraved 
views by G. Hamilton, J. Neil and E. Gill, and 6 of aboriginal weapons, 
artefacts, etc.; 2 text illustrations, 4 tables (3 of Aboriginal languages 
& dialectical comparisons); original vinyl; (top and fore-edges dyed); 
a very good set; scarce.  Adelaide; Libraries Board of South Australia; 
1964.  ***Australiana Facsimile Editions No. 7 (981 sets printed 
including a 1967 reprint of about 500 copies).  First published, T. & W. 
Boone, 1845, see Ferguson 4031.  Pages 145-512 in Volume II consist 
of “Manners and Customs of the Aborigines of Australia”, a substantial 
and important early contribution to the literature on the Aborigines.  
#14610	 A$450.00
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31	 Foote, Peter; Editor.  OLAUS MAGNUS.  Historia de Gentibus 
Septentrionalibus, Romae 1555.  Description of the Northern Peoples, 
Rome 1555.  Translated by Peter Fisher and Humphrey Higgens.  
With Annotation derived from the Commentary by John Granlund, 
abridged and augmented.  3 vols., First Edition; Vol. I, pp. xcvi, 288; 
full-page map, bibliography, 2 full-page tables, notes; Vol. II, pp. vi, 
289-770; Vol. III, pp. vi, 771-1252(last 4 blank); numerous chapter 
title vignettes from original woodcuts throughout, notes, 3 indices 
(persons, places & peoples, authors), additions, corrections; original 
cloth; a fine set in dustwrappers.  London; The Hakluyt Society; 
1996-98-98.  ***Hakluyt Society Second Series, Volumes 182, 187, 188.  
#64058	 A$95.00
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32	 Francis, Mark.  HERBERT SPENCER and the invention 
of modern life.  Med. 8vo, First Edition; pp. xiv, 434; 12 plates, 
notes, bibliography, index; original papered boards; a fine copy in 
dustwrapper.  Ithaca, New York; Cornell University Press; (2007).  
#27141	 A$35.00
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33	 Friday, Laurie and Laskey, Ronald; Edited by.  THE FRAGILE 
ENVIRONMENT.  The Darwin College Lectures.  Roy. 8vo, First 
Edition; pp. x, 198; numerous illustrations & figures, bibliogs., index; 
original papered boards; a fine copy in dustwrapper.  Cambridge; 
Cambridge University Press; (1989).  ***Human impacts; the future 
of forests, attitudes to animals, how many species, famine, exhaustible 
resources, changing climates, observing the environment from space.  
#35197	 A$50.00
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34	 Galton, Francis; F.R.S.  HEREDITARY GENIUS.  An Inquiry 
into its Laws and Consequences.  Cr. 8vo, Second Edition, Third 
Impression; pp. xxxii, 380, [2](adv.), [2](blank); several tables, 
appendix, index;; original cloth (a little flecked; spine faded); a very 
good copy; scarce.  London; Macmillan and Co., Limited; 1925.  
***First published in 1869, second edition first published in 1892 with 
an additional Prefatory Chapter, but otherwise unchanged from the first 
edition.  Galton was Charles Darwin’s cousin.  #43529	 A$110.00
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35	 Greenwood, Gordon; Edited by.  AUSTRALIA:  A Social and 
Political History. Med. 8vo, Second Edition, Second Impression; pp. 
xiv, 466(last blank); 2 endpaper & 6 other maps, 30 plates, several 
tables, bibliogs. to each chapter, appendix, general bibliography, index; 
original papered boards.  (Sydney); Angus & Robertson Publishers; 
(1975).  ***First published in 1955, here reprinted with an additional 
chapter.  #38371	 A$15.00
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36	 Hartmann, Robert.  ANTHROPOID APES.  With sixty-three 
illustrations.  Cr. 8vo, First Edition; pp. [iv](adv.), viii, 326, [2](blank), 
44(adv.); 63 illustrations, appendix, index; original red cloth, decorated 
in gilt & black (worn; library label on front cover, but internally clean, 
with no stamps); scarce.  London; Kegan Paul, Trench & Co.; 1885.  
***International Scientific Series, Vol. LIII.  #42093	 A$25.00
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37	 [Haweis, Thomas; Editor].  A MISSIONARY VOYAGE TO THE 
SOUTHERN PACIFIC OCEAN 1796-1798.  [By] James Wilson.  
Introduction by Irmgard Moschner.  Small 4to, Facsimile Edition; 
pp. xx, [xii], c, 420; 7 folding charts, 7 plates (including 6 folding), 
appendix, bibliography; original vinyl; a nice copy in slightly worn 
dustwrapper.  New York; Frederick A. Praeger, Publishers; N.D. [c. 
1960].  ***The voyage of the “Duff ” with William Wilson as Chief Mate.  
A facsimile, printed in Austria, of the Gosnell edition of 1799.  The first 
XX pages comprise a valuable historical/bibliographical introduction.  
#5289	 A$165.00
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38	 Huxley, Thomas Henry.  CRITIQUES AND ADDRESSES.  
First Edition; pp. [ii], xiv, 350, [2](adv.), 48(inserted adv.); original 
cloth (spotted; spine a little worn; some occasional foxing & a few 
light pencilled lines in margins); a very good copy; scarce.  London; 
Macmillan and Co.; 1873.  #60193	 A$75.00
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39	 Huxley, Thomas H.  METHOD AND RESULTS.  Essays.  Cr. 
8vo, Third Impression; pp. viii, 430, [2](adv.); original cloth; uncut; a 
very good copy.  London; Macmillan and Co., Limited; 1898.  ***First 
published in 1893.  Volume I in the Eversley series of the Life and Works 
of Thomas Henry Huxley.  Essays on Science, Life, Reason, Sociology and 
Politics.  #66005	 A$85.00
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40	 Isaacs, Jennifer; Compiled and edited by.  AUSTRALIAN 
DREAMING:  40,000 Years of Aboriginal History.  Cr. folio, Sixth 
Impression; pp. 304; 200 fine coloured photos (9 double-page & 44 
full-page), decorated endpapers (bark painting), notes, list of native 
storytellers, tribes & clans, bibliography, index; original papered 
boards; a fine copy in dustwrapper.  Sydney; Lansdowne Press; (1987).  
***Australian history, from remote times, as told by the Aboriginal people 
themselves in their legends, beautifully illustrated with superb photographs 
from the landscape and from Aboriginal art.  #67645	 A$85.00
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41	 Jaeger, Gustave; M.D.  PROBLEMS OF NATURE, Researches 
and Discoveries.  Selected from his Published Writings.  Edited and 
translated by Henry G. Schlichter, D.Sc.  First Edition; pp. [ii], viii, 
262, [2](adv.); folding map, 3-page facsimile letter from Charles 
Darwin, glossary, index; original cloth (a little marked; title-page 
browned); a very good copy; scarce.  London; Williams and Norgate; 
1897.  #66585	 A$45.00
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42	 Jenness, D.  REPORT OF THE CANADIAN ARCTIC 
EXPEDITION 1913-18.  Volume XII: The Copper Eskimos.  Part 
B. Physical Characteristics of the Copper Eskimos.  Southern Party, 
1913-16.  Med. 8vo, First Edition; pp. 66(last blank); 12 plates; 
original wrappers.  Ottawa; F. A. Acland; 1923.  ***This important 
expedition was led by Vihljalmur Stefansson.  #8353	 A$70.00
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43	 Joly, N.  MAN BEFORE METALS.  With one hundred and forty-
eight illustrations.  Sixth Edition.  Cr. 8vo, Sixth Edition; pp. viii, 
368(last 3 blank); 148 figures; index; original red cloth, decorated in 
gilt & blind; uncut; (some minor soiling); a very good copy; scarce.  
London; Kegan Paul, Trench, Trubner & Co., Ltd.; 1902.  ***The 
International Scientific Series, Vol. XLIV.  #65810	 A$45.00
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44	 Jones, Martin.  FEAST.  Why Humans Share Food.  Med. 8vo, 
First Edition; pp. xiv, 364, [6](blank); 3 maps, 33 illustrations, notes, 
references, index; original papered boards; a fine copy in dustwrapper.  
(Oxford); Oxford University Press; (2007).  #33097	 A$35.00



Gaston Renard Fine and Rare Books	 Short List Number 282	 2018 

45	 Langdon, Robert.  THE LOST CARAVEL.  Roy. 8vo, First 
Edition; pp. 368; 24 maps, 24 plates, 14 text illustrations, 6 appendices, 
bibliography, index; original papered boards; (a few soft pencilled lines 
& occasional notes in margins); a nice copy in dustwrapper.  Sydney; 
Pacific Publications; (1975).  ***The influence of Spanish castaways on 
the history and culture of the Pacific peoples, and the possibilities of inter-
breeding.  #2313	 A$65.00
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WITH THE VERY RARE LIST OF CHARTS AND PLATES
46		 La Perouse, J. F. G. de:  A VOYAGE ROUND THE WORLD, performed in 

the Years 1785, 1786, 1787, and 1788, by the Boussole and Astrolabe, under the 
Command of J. F. G. de la Perouse:  Published by Order of the National Assembly, 
under the Superintendence of L. A. Milet-Mureau, Brigadier-General in the Corps 
of Engineers, Director of Fortifications, Member of the Constituent Assembly, 
and Fellow of several literary Societies at Paris.  In two volumes.  Illustrated by 
a variety of charts and plates, in a separate folio volume.  Translated from the 
French.  Vol. I. [Vol. II].  London:  Printed by A. Hamilton, for G. G. and J. 
Robinson, Paternoster-Row; J. Edwards, Pall-Mall; and T. Payne, Mews-Gate, 
Castle-Street.  1799.  2 vols., med. 4to (text), & 1 vol., demy folio (atlas of charts & 
plates); First 4to (and Best) Edition in English; Vol. I, pp. [viii], lvi(Introduction 
by the Editor & Contents), 540(last blank); Vol. II, pp. viii, 532(last blank - see 
footnote re collation); [14](index), [2](Errata to both vols., verso blank); Atlas, 
pp. [iv] comprising engraved decorated title-page (verso blank): “CHARTS AND 
PLATES TO LA PEROUSE’S VOYAGE.  Published as the Act directs Novr. 
First. 1798, by G. G. & J. Robinson, Pater-noster Row.” and DOUBLE-PAGE 
LIST OF CHARTS AND PLATES, 69 charts & plates, numbered 1 to 69, and 
comprising 1 large folding World Chart, hand-coloured in outline, 20 double-
page & 10 full-page charts, & 38 plates depicting views of places visited, native 
populations, natural history, coastline views, etc.; (seven of the plates - of which 
6 depict native watercraft - carry two illustrations each); text volumes bound in 
contemporary full russia with marbled endpapers and gilt dentelles (Volume I 
neatly rebacked, with original backstrip preserved; joints to Volume II a little worn 
and front hinge cracked, but cords firm); Atlas bound in half blue morocco with all 
charts and plates entirely uncut and nice clean impressions; a very nice, generally 
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clean and crisp set, complete with the very rare list of charts and plates; very scarce.  
London; G. G. and J. Robinson [etc.]; 1798-99.  ***Hill (2nd Edn.), 975; Ferguson 
288 (collation most inadequate); Forbes 311; McLaren (Laperouse) 10.  In Volume 
II there is a hiatus in the pagination - Pp. 241-248 are omitted from the pagination, 
but the text is complete, as examination readily shows, pp. 238-40 & page 249 
covering period May 8-20, May 21-June 5 without any gap.  There are also in Volume 
II additional gatherings, marked with asterisk, as follows:- (a) Following page 304 
(end of 2Q) additional gathering signed *2Q, paginated *297-*304.  (b) Following 
page 312 (end of 2R) additional gathering signed *2R, paginated *305-*312.  (c) 
Following page 320 (end of 2S):  additional gathering signed *2S, paginated *313-
*320.  These irregularities of pagination are typical of all copies we have seen.	  
	 This copy of the Atlas includes the large World Chart (No. 1) often lacking, together 
with the particularly rare List of the Charts and Plates to the Atlas (of the references 
consulted only the NMM Catalogue [Volume III, No. 242] and Forbes (311) mention 
this leaf and the facsimile by Nico Israel does not contain it).   Laperouse’s voyage with 
the frigates Astrolabe and Boussole made valuable contributions to the discovery and 
exploration of the Pacific and the North West coast of America and the expedition 
visited numerous islands in the Pacific including Samoa, Tonga and Australia.  The 
scientific contributions in the fields of natural history and anthropology were also of 
great importance, and the expedition was noteworthy for the scientific experiments 
undertaken on board, in particular concerning the preservation and sterilisation of 
drinking water which to some degree anticipated the researches of Pasteur.   Despatches 
were made to France from Kamchatka, whence de Lesseps returned overland, and also 
from Botany Bay where the expedition arrived within days of the First Fleet.  After 
leaving Botany Bay however both ships disappeared without trace and were not found 
until 1827 when Peter Dillon discovered the wrecks on the reefs of Vanikoro in the 
Santa Cruz group.  #67358	 A$20,000.00
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47	 [Lawrence, William.  LECTURES ON PHYSIOLOGY, ZOO
LOGY, AND THE NATURAL HISTORY OF MAN, Delivered 
at the Royal College of Surgeons].  Demy 8vo, Early Edition; pp. 
[iii]-xx(LACKING title-page), 526; 12 engraved plates (7 folding); 
binder’s cloth, with leather spine labels; (LACKING title-page; some 
worming, mostly to inner margins, with minimal loss of a few letters 
on several pages; a corner torn from pp. 259/60 with loss of portions of 
about 20 lines); a good, sound copy; scarce.  [London; J. Smith; 1822].  
***First published in 1819.  The plates in this copy show the full imprint: 
“Published by J. Smith 163 Strand 1822”.  An important work setting out 
Lawrence’s ideas rejecting Lamarckian inheritance and prefiguring some 
of Darwin’s insights.  #65485	 A$95.00
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48	 Lefevre, Andre.  RACE AND LANGUAGE.  Cr. 8vo, First Edition; 
pp. [ii], [iv](adv.), [iii]-viii, 424; original cloth (a little marked); uncut; 
a nice copy; scarce.  London; Kegan Paul, Trench, Trubner, & Co. Ltd.; 
1894.  ***The International Scientific Series, Vol. LXXVI.  	
#56674	 A$65.00
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49	 Lewis, David.  WE, THE NAVIGATORS.  The Ancient Art 
of Landfinding in the Pacific.  Med. 8vo, First Edition, Second 
Impression; pp. xviii, 346; endpaper maps, 1 double-page, 4 full-page 
& 1 other maps, 14 plates, 63 text illustrations & figures, appendix, 
references, index; original decorated cloth; a fine copy in slightly worn 
dustwrapper; scarce.  Canberra; Australian National University Press; 
1973.  ***First published 1972.  A detailed analysis of the ancient art of 
navigation as practised by the peoples of the Pacific.  #48869	 A$125.00
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50	 Massola, Aldo.  THE ABORIGINES OF SOUTH-EASTERN 
AUSTRALIA AS THEY WERE.  Cr. 4to, First Edition; pp. x, 166; 
over 200 illustrations, including many full-page, bibliography, index; 
original pictorial papered boards; a very good copy in dustwrapper.  
Melbourne; (William Heinemann Australia Pty Ltd; 1971).  	
#8362	 A$85.00
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51	 Meurger, Michel [with] Gagnon, Claude.  LAKE MONSTER 
TRADITIONS.  A Cross-Cultural Analysis.  Roy. 8vo, First Edition; 
pp. 320; 10 maps, numerous illustrations, 8 appendices, bibliography 
& author index, general index, index of named monsters, index 
of Amerindian tribes; original pictorial stiff wrappers; a fine copy.  
London; Fortean Tomes; (1988).  #65185	 A$35.00
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52	 [Mitchell, Thomas Livingston]:  THE JOURNAL OF THE 
ROYAL GEOGRAPHICAL SOCIETY OF LONDON.  Volume 
VII.  Pp. [ii], xxxii, [ii], 482(last 5 blank); 9 maps (7 folding, 2 full-
page), 2 plates, 12 tables, index, Errata; contemporary half calf, with 
marbled sides and edges (nicely rebacked); a very good copy.  London; 
John Murray; MDCCCXXXVII [1837].  ***Including “Account of the 
recent Exploring Expedition to the Interior of Australia.  By Major T. L. 
Mitchell”, pp. 271-284, with folding map; also several articles on Arabia 
and other parts of Asia including three by Lieut. Wellsted with two folding 
maps; and many other interesting articles of geography and exploration, 
including extracts from F. D. Bennett’s (whaling) journal and Richard 
Schomburgk’s diary in British Guayana.  #47659	 A$500.00
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53	 Mivart, St. George.  LESSONS FROM NATURE, as manifested 
in Mind and Matter.  First Edition; pp. xvi, 462, [2](adv.), 20(inserted 
adv.); index; original cloth (a little shelf wear; light waterstain to upper 
corner of about 10 leaves at start); entirely uncut; a very good copy; 
scarce.  London; John Murray; 1876.  #65865	 A$65.00
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54	 Mooney, James.  THE GHOST-DANCE RELIGION AND 
WOUNDED KNEE.  Med. 8vo, Facsimile Edition; pp. [viii], 645-
1136, [8](adv.); 38 plates including 2 double-page & some smaller 
maps, 48 illustrations & figures in text, bibliography, index; original 
stiff wrappers; a very good copy.  New York; Dover Publications, Inc.; 
(1973).  ***First published as part 2 of the Fourteenth Annual Report of 
the Bureau of Ethnology, 1896.  #41358	 A$35.00
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55	 Murray, Rev. Thos. Boyles.  PITCAIRN:  The Island, the People, 
and the Pastor:  With a Short Account of the Mutiny of the Bounty.  
Fourth Edition.  F’cap 8vo; pp. xiv, [15]-304(last blank); 13 plates 
(including map) & 1 text illust. as per list at Page [viii], plus 3 tail-piece 
illustrations in text; original blind-stamped blue cloth, title in gilt on 
spine & gilt ship device in centre of front board; (spine slightly rubbed; 
hinges strengthened); a very good copy; scarce.  London; Society for 
Promoting Christian Knowledge; 1854.  ***Ferguson 13010.  	
#34478	 A$175.00
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56	 Parkinson, Sydney:  A JOURNAL OF A VOYAGE TO THE 
SOUTH SEAS, in His Majesty’s Ship, The Endeavour.  Faithfully 
transcribed from the Papers of the late Sydney Parkinson, Draughtsman 
to Joseph Banks, Esq. on his late Expedition, with Dr. Solander, round 
the World.  Embellished with Views and Designs delineated by the 
Author, and engraved by capital Artists.  Large 4to, Facsimile Edition; 
pp. [ii], xxiv, 212, [2](Errata & Directions to the Binder); portrait, 
map & 26 plates; original buckram; a fine copy; scarce.  Adelaide; 
Libraries Board of South Australia; 1972.  ***Australiana Facsimile 
Editions Number A34.  Only 635 copies were printed.  Facsimile of the 
First Edition, London, Printed for Stanfield Parkinson, the Editor, 1773.  
The work includes several native vocabularies.  See HOLMES 7 and 49 
for the interesting history of this work.  #2234	 A$450.00
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57	 Pearson, Charles H.  NATIONAL LIFE AND CHARACTER.  
A Forecast.  First Edition; pp. [viii], 358(last blank), [2](adv.); 2 
appendices, index; original cloth (rubbed), uncut; a very good copy; 
scarce.  London; Macmillan and Co.; 1893.  #65457	 A$75.00
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58	 Ridley, Matt.  THE ORIGINS OF VIRTUE.  Med. 8vo, First 
Edition; pp. viii, 296(last blank); sources & notes, index; original 
papered boards; a fine copy in dustwrapper.  (London); Viking; 
(1996).  ***On the evolution of altruism.  #61048	 A$35.00
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59	 Robins, R. H.  GENERAL LINGUISTICS.  An Introductory 
Survey.  Third Edition.  Third Edition; pp. xxii, 330; several figures, 
notes & references, index; original papered boards; a nice copy in 
dustwrapper.  London and New York; Longman; (1980).  ***Longman 
Linguistics Library No. 2.  First published in 1964.  #47637	 A$35.00
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60	 Rutherford, Noel; Editor.  FRIENDLY ISLANDS.  A History 
of Tonga.  First Edition; pp. xii, 300(last 3 blank); full-page map, 
13 illustrations (mostly full-page), notes & references, glossary, 
bibliography, index; original papered boards; a fine copy in slightly 
worn dustwrapper.  Melbourne; Oxford University Press; (1977).  
#1890	 A$95.00
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61	 Shapiro, H. L.  THE HERITAGE OF THE BOUNTY.  The Story 
of Pitcairn through Six Generations.  First U.K. Edition; pp. 320; 8 
plates, appendices, sources; original cloth; (some foxing); a very good 
copy; scarce.  London; Victor Gollancz Ltd; 1936.  #33129	A$145.00
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62	 Simpich, Frederick.  MANCHURIA, PROMISED LAND 
OF ASIA.  Invaded by Railways and Millions of Settlers, This 
Vast Region Now Recalls Early Boom Days in the American West.  
Super roy. 8vo; pp. 379-428; map, 56 illustrations; contained in the 
National Geographic Magazine, October, 1929; original wrappers.  
Washington; National Geographic Society; 1929.  ***Containing also 
articles on Northern India (with coloured plates) and Kashmir, and on 
Two Fighting Tribes of the Sudan.  #22630	 A$65.00
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63	 Starbuck, Edwin Diller.  THE PSYCHOLOGY OF RELIGION.  
An Empirical Study of the Growth of Religious Consciousness.  
Preface by William James.  Third Edition.  Cr. 8vo, Third Edition; pp. 
xx, 424(last blank), [24](adv.); several figures, graphs & tables, index; 
original cloth, gilt; a very good, bright copy; scarce.  London; Walter 
Scott, Limited; 1900.  ***The Contemporary Science Series, Edited by 
Havelock Ellis, Volume XXXVIII.  #65849	 A$45.00
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64	 Starcke, C. N.  THE PRIMITIVE FAMILY in its Origin and 
Development.  Second Edition.  Cr. 8vo, Second Edition; pp. xii, 
316(last blank); 10 tables (1 folding); bibliography, index; original red 
cloth, decorated in gilt & blind (boards a little creased & marked); a 
very good copy.  London; Kegan Paul, Trench, Trubner & Co., Ltd.; 
1896.  ***The International Scientific Series, Vol. LXVI.  	
#65813	 A$45.00
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65	 Strehlow, T. G. H.  ASSIMILATION PROBLEMS:  THE 
ABORIGINAL VIEWPOINT.  First Edition; pp. 36; new stiff 
wrappers with portions of original wrappers preserved; a very good 
ex-library copy with minimal marking; scarce.  (Adelaide; Aborigines 
Advancement League Inc. of South Australia; 1964).  	
#67636	 A$20.00
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66	 Strehlow, T. G. H.  CENTRAL AUSTRALIAN RELIGION.  
Personal Monototemism in a Polytotemic Community.  Med. 8vo, 
Third Impression; pp. 64; 2 maps, 2-page genealogical table, notes; 
original stiff wrappers; a fine copy.  (Bedford Park, South Australia); 
Australian Association for the Study of Religions; (1983).  ***Special 
Studies in Religion Series - Volume 2, General Editor: Victor C. Hayes.  
#67634	 A$25.00
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67	 Talbott, Stephen L.  THE FUTURE DOES NOT COMPUTE.  
Transcending the Machines in Our Midst.  Med. 8vo, First Edition; 
pp. xx, 484(last 3 blank); bibliography, index; original buckram; a nice 
copy in dustwrapper.  Sebastopol, CA; O’Reilly and Associates, Inc.; 
(1995).  #28227	 A$45.00
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68	 Taylor, F. W.  A GRAMMAR OF THE ADAMAWA DIALECT 
OF THE FULANI LANGUAGE (FULFULDE).  Second Edition.  
Cr. 8vo, Second Edition; pp. [ii], xiv, 124; original cloth (a little 
flecked); a very good copy; scarce.  Oxford; at the Clarendon Press; 
1953.  ***First published in 1921.  A language of Nigeria possibly derived 
from ancient Egypt.  #56447	 A$45.00
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69	 Taylor, Griffith.  ENVIRONMENT AND RACE.  A Study of 
the Evolution, Migration, Settlement and Status of the Races of Man.  
Demy 8vo, First Edition; pp. xvi, 354, [2](verso blank); 6 plates, 93 
text figures, folding table, 2 appendices, index; original cloth; (one 
page slightly browned); a very good copy.  London; Oxford University 
Press, Humphrey Milford; 1927.  #26511	 A$65.00
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70	 Thomas, N. W.  The Native Races of the British Empire.   
NATIVES OF AUSTRALIA.  With thirty-two full-page illustrations 
and one map.  First Edition; pp. xii, 256; folding map, 32 plates; 
bibliography, index; original cloth; (rubbed; some foxing of edges); a 
very good copy; scarce.  London; Archibald Constable and Company, 
Ltd; 1906.  #8873	 A$175.00
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71	 Vogt, Dr. Carl.  LECTURES ON MAN:  His Place in Creation, 
and in the History of the Earth.  Edited by James Hunt.  First Edition; 
pp. xxii, 476(last Errata), 10(adv.); numerous illustrations, appendix, 
index of subjects, index of names; original cloth (neatly rebacked, with 
original backstrip preserved & new endpapers); a nice copy; scarce.  
London; Published for the Anthropological Society, by Longman, 
Green, Longman, and Roberts; 1864.  #65884	 A$145.00
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72	 Walker, Alan & Shipman, Pat.  THE WISDOM OF BONES.  In 
Search of Human Origins.  First Edition; pp. xii, 270, [6](blank); 1 
map, 16 plates, several text illustrations, notes, bibliography, index; 
original papered boards; a very good copy in dustwrapper.  London; 
Weidenfeld and Nicolson; (1996).  #64361	 A$35.00
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73	 Wallace, Alfred Russel.  The Minerva Library of Famous Books. 
Edited by G. T. Bettany, M.A., B.Sc.  A NARRATIVE OF  
TRAVELS ON THE AMAZON AND RIO NEGRO, with an 
Account of the Native Tribes, and Observations on the Climate, 
Geology, and Natural History of the Amazon Valley.  With a Portrait 
of the Author, a Map, and Full-page Illustrations.  With a Biographical 
Introduction by the Editor.  Cr. 8vo, Second Edition; pp. xvi, 364(last 
blank), [4](adv.); full-page map, 15 plates (including portrait), 
appendix; original cloth (spine ends a little worn; name stamp on 
endpapers and head of Pages 1 & 99; otherwise clean); a nice copy; 
scarce.  London; Ward, Lock and Co.; 1889.  ***With concluding 
chapters on the Physical Geography and Geology, the Vegetation, the 
Zoology and the Aborigines of the Amazon Valley.  #23205	 A$350.00
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74	 Wild, Stephen A.; Edited by.  ROM.  An Aboriginal Ritual of 
Diplomacy.  Cr. 4to, First Edition; pp. xiv, 102; map, numerous 
coloured plates (included in pagination) & b/w. illustrations, 
bibliography; original pictorial stiff wrappers; a fine copy.  Canberra; 
Australian Institute of Aboriginal Studies; 1986.  ***Including several 
illustrations of fine bark paintings.  #67651	 A$40.00
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FAX/POST ORDER FORM
	 TO:	 GASTON RENARD - BOOKS AUSTRALASIA - Fine and Rare Books

P.O. BOX 1030, IVANHOE, MELBOURNE, 3079, AUSTRALIA.
Telephone: (03) 9459 5040  FAX: (03) 9459 6787

Email: books@GastonRenard.com.au

PLEASE SUPPLY FROM LIST No. 282 — Anthropology and Sociology.

(Our invoice, included in the parcel, will show the total amount of your purchase).

[ ]  Please record my interest in the following subjects and send me any relevant Short Lists:

________________________________________________________________________________________________________________

                           DATE _______________

Name [Block Letters]: _____________________________

_______________________________________________

ADDRESS: ______________________________________

_______________________________________________

_______________________________________________

_______________________________________________

Telephone: ____________________________________

Fax: __________________________________________

Email: ________________________________________

Signature: ___________________ Expiry Date:____

 Item   # Number        Author / Title               Price  

[ ]  Please post to me at the address given opposite.

[ ]  My cheque, incl. postage, for $ _______  is enclosed.

[ ]  Please charge my MASTERCARD or VISA or AMEX:

				    Account Number:-
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